

省政府安委办紧急通知要求

立即开展安全大检查

全面排查事故隐患

本报讯(记者谭迎春)省政府安委办8月26日下发《关于立即组织开展全省安全生产大检查和综合督查的紧急通知》,要求各地进一步吸取哈尔滨“8·25”重大火灾事故教训,在深入开展重点行业领域安全生产专项整治基础上,立即组织开展安全生产大检查,全面排查事故隐患,严厉打击非法违法、违规违章生产经营建设行为,坚决防范遏制重特大事故,迅速扭转安全生产被动局面。

《通知》指出,各地、各部门和各单位要高度重视安全生产大检查工作,各级政府主要领导要亲自研究部署,分管领导要靠前指挥,统筹安排部署本地安全生产大检查。各有关部门要结合本行业领域当前

安全生产工作特点,认真组织开展安全生产大检查。各类企业要认真开展自查自纠,及时消除事故隐患。要把煤矿、消防、道路和水上交通、危险化学品、非煤矿山、建筑施工和城镇燃气、冶金等工贸行业、特种设备等行业领域作为大检查重点,同时要将近年来未发生事故或容易被忽视的行业领域列入大检查范围,在前期排查整治的基础上,组织各类生产经营单位对安全生产进行深入细致、全面彻底的大检查。特别是各级消防部门要以宾馆饭店、医院、养老院、桑拿洗浴、学校幼儿园、商场市场、公共娱乐场所、旅游景区等人员聚集场所为重点,全面开展消防安全隐患大检查。要按照相关法律法规、规程规范和技术标准要求,认

真检查事故易发的重点场所、要害部位、关键环节,排查出的隐患、问题要制表列出清单,建立台账,制定整改方案,落实整改措施、责任、资金、时限和预案,并对本单位安全生产状况进行全面评估,进一步完善落实安全生产防范措施。

《通知》要求,各地、各部门和各单位要紧紧围绕重大隐患和严重非法违法问题,加强明察暗访和突击检查。对存在重大隐患的,要依法停产整顿,对整改落实情况进行挂牌督办、跟踪督查,复产必须经过验收。对非法生产经营建设和经停产整顿仍未达到要求的,一律关闭取缔;对非法违法生产经营建设的有关单位和责任人,一律按规定上限处罚;对存在违法生

产经营建设的单位,一律责令停产整顿,并严格落实监管措施;对触犯法律的有关单位和人员,一律依法严格追究法律责任。

《通知》强调,各地要加大检查频次和检查力度,对辖区内各类生产经营单位进行全覆盖督查检查。省政府组织7个综合督查组开展督导检查,全力推动安全生产各项防范措施落实。

《通知》要求,各地要广泛宣传强化舆论监督,充分发挥12350举报电话作用,及时兑现举报奖励,畅通社会监督渠道。要对发现的重大事故隐患和严重违法违规行为予以公开曝光,对“黑名单”管理企业实施联合惩戒,推动隐患问题整改。

全力以赴救伤患 京哈专家同会诊

本报28日讯(记者李宝森)针对“8·25”火灾事故中受伤的两名需要动手术的患者,哈尔滨市第一医院邀请北京大学附属第三医院、中国中医科学院眼科医院院长高云也参加了远程会诊。

哈尔滨市第一医院副院长张东辉告诉记者,在医院治疗的患者中,有两位伤势严重,必须要做手术。为做出最优的手术治疗方案,他们启动远程会诊,与北京的专家共同商定治疗方案。

据了解,哈尔滨市第一医院举全院之力投入到对20名伤员的抢救工作中。连日来,医院调集各方医疗优势资源,组织医疗专家组,对受伤人员进行全力救治,尽最大努力让伤者得到救助和治疗。火灾发生后,国家卫生健康委员会派出专家组当晚紧急赶到哈市,指导哈市医疗机构做好伤员的医疗救治工作。为了让患者得到更好的治疗,哈尔滨市第一医院特约北京大学第三医院骨科主任任耘教授、中国中医科学院眼科医院张红、尹连荣、宋剑涛三位眼科专家,对

两位病情较重的患者进行远程会诊。作为骨科专家的中国中医科学院眼科医院院长高云也参加了远程会诊。哈尔滨市第一医院副院长张东辉告诉记者,在医院治疗的患者中,有两位伤势严重,必须要做手术。为做出最优的手术治疗方案,他们启动远程会诊,与北京的专家共同商定治疗方案。64岁的罗女士,因火灾时自高处坠落,腰部疼痛明显,头部受伤,伴有右眼视物模糊。当日晚由急诊送入骨外五科治疗,经检查发现罗女士因坠落造成腰椎、胸椎骨折等外伤,罗女士既往患有青光眼4年。64岁的陈先生与罗女士是夫妻,同样是高处坠落造成了椎体压缩性骨折。3年前,陈先生因内障合并青光眼曾进行过手术,既往患有2级高血压病和2型糖尿病。

骨科会诊结束后,眼科医院的专家随即开展了眼科的远程会诊。罗女士原有青光眼,因外伤后右眼视物模糊,视力逐步下降,市一院眼科主任曲道飞汇报了患者急诊入院检查情况以及目前病情,进行检查和多次会诊的结果。在会诊现场,中国中医科学院眼科医院专家还通过手机微信,与因骨折不方便移动的罗女士进行了视频对话和问诊、望诊,同时高云院长还问候了患者,鼓励病人安心治疗。两地专家分析解决了治疗过程中的疑难点,为进一步治疗提供了切实有效的方案。

会诊现场,作为骨科专家的孟庆刚与高云进行了交流。孟庆刚表示,专家的会诊为医院后续治疗提供了新的思路,中西医结合治疗能促进患者更快康复。

社工志愿服务队积极参与救助帮扶

本报讯(李美时)近日,省社会工作学会、省社会工作高校联盟、哈尔滨市社会工作协会,面向我省高等院校、社会工作机构、心理咨询机构及广大专业社工,公开招募成立了“8·25”火灾社会工作志愿服务队,积极参与对“8·25”火灾相关受灾人员及其家属的救助帮扶工作,包括灾后救援中的疏导心理情绪,建立支持网络,修复社会关系等。

据悉,专业社工的介入探索了我省灾害与突发事件应急救助的新模式,经过严格评估和筛选,成立了首批由36名社工志愿服务队员组成的灾害社工志愿服务队,并按照专业特长和救助工作需求,成立了4个协调组,12个专业服务小组。为本次火灾事故遇难者家属提供陪伴支持、心理疏导、情绪抚慰、哀伤治疗、资源链接等一系列专业社工服务。

在烈焰和热浪中冲锋

□本报记者 米娜

他的战场没有炮火纷飞、刀光剑影,但充斥着烈焰火海、毒烟热浪。入伍11年,他参加灭火救援和社会救助千余次。在他看来,越是危险的地方,越是自己战场,因为守护人民群众生命和财产安全不容辞。他就是来自哈尔滨市公安消防支队道里区大队救援中队的指挥员邹飞。

25日接到哈尔滨市公安消防支队指挥中心调派,救援中队出动6辆消防车,18名消防战士奔赴北龙温泉休闲酒店灭火救援。为争分夺秒抢出救援时间,邹飞立即向报警人和已经到达中队的战士了解火灾情况。到达现场后,邹飞根据掌握的情况立即开展侦查,利用

手持热成像仪观察火势燃烧部位和蔓延方向。

“扑灭3层和4层大火,防止E区火灾向A区扩散,边堵截控火,边搜救被困人员。”邹飞向队员们发出了第一道指令。在浓烟密布的走廊内邹飞一边指挥战士向天棚、地面打水,一边观察楼内情况。邹飞发现E区大火有向A区蔓延的趋势,他立刻发出第二道指令,在A区与E区交界处架设水枪防止A区过火,水枪喷出的水瞬间变成蒸气,战士们反复向火舌进攻,最终将3层火情控制、扑灭。

浓烟,大火,脱落物不断!救援官兵随着喷射的水枪,艰难向客房挺进!

搜寻每一个房间,不能错过任何一个地方……指令一道道发出。有人

吗?“破拆”,斧下门倒,邹飞第一个冲进房间,在房间内摸索每一寸地方,确定没有被困者。黑暗、热浪、碎片、浓烟,通道内依然危急,消防战士们在这种艰难的情况下搜寻了3层和4层的每一个房间,每一个角落。面对持续升高的温度,滴滴的空气呼吸器报警声此起彼伏,战士们陆续到器材中转站,换下一名战士进入,战士可以轮换,但是指挥员只有一个,邹飞此次灭火中更换了6次空气呼吸器。邹飞告诉记者,作为攻坚组,作为指挥员,他和他的队伍就是“啃硬骨头”组,哪里最难,就出现在哪里。

无论是在摸爬滚打的训练场,还是在血肉相搏的抢险救援战场,邹飞用青春和汗水书写着当代消防军人的英雄本色。

2018松花江·我是河长大型融媒体系列报道 50

水生态环境好了 特色产业火了

访松花江方正县大罗密镇段河长赵晓东

□本报记者 白云峰

松花江流经方正县大罗密镇,全长32.29公里,畅通季节通航,属于重要的水上通道。巡查在自然状态的松花江漫滩堤岸上,大罗密镇镇长、河长赵晓东对记者说:“大罗密镇北依松花江,有大小罗密河等7条河流汇入松花江,河流总长132.79公里,塑造了八山一水一分田的山区乡镇。我们坚持‘绿水青山就是金山银山’的理念,大力加强水生态保护,坚持生态立镇,这是大罗密镇开展河长制工作的总体思路。”

在前期实地踏查领域内8条主要河流的基础上,大罗密镇迅速着手研究符合河长制实施方案。赵晓东对记者介绍说:“去年10月,我们制定了《大罗密镇实施河长制工作方案(试行)》《大罗密镇河长制工作考核制度》等九项制度,确定了河长制的实施范围是流域面积4平方公里以上的8条河流和所有库湖,建立了镇村两级河长组织体系,层层压实责任,确保河长制工作开展有章可依、目标考核有章可循、责任追究有章可用。”

“大罗密镇在全县范围内率先设立了河道保洁员及沿岸村屯保洁员33名,推动了河流岸线的保洁。”赵晓东说,“今年4月初,我们全力开展了清河行动,目前已初见成效。以镇村两级河长巡河查找问题和群众反映问题为出发点,通过集中整治和村级分散清理等方式,全镇共出动人员616人次和车辆207台次,清理村屯和河流岸线垃圾及土方2800吨,清理河滩地5600平



松花江方正县大罗密镇段河长赵晓东。

本报记者 蒋国红摄



贾玉梅会见日本客人

本报28日讯(记者那可)28日下午,省委常委、副省长贾玉梅在哈尔滨会见了以日本新潟县议会议长长泽野修为团长的代表团一行。

贾玉梅对日本新潟县议会代表团到我省访问表示欢迎。她说,黑龙江省与新潟县是中日之间最早缔结友好关系的省县之一,两省县在经济、贸易、科技、文化、教育、体育、医疗、卫生、环保等各个领域开展了广泛而卓有成效的交流合作。当前,黑

龙江省配合国家“一带一路”倡议,结合自身地缘优势,积极推进“中俄博览会”及“哈洽会”等大型品牌展会加大对对外经贸交往与联系。希望双方在现代农业,尤其是大米精深加工、旅游观光、科技合作等领域挖掘潜力,加强交流与合作。

泽野修对双方交往取得的成果给予高度评价,并表示将通过此次访

范宏会见日本客人

本报28日讯(记者闫紫谦)28日,省人大常委会副主任范宏在哈尔滨会见了以议长长泽野修为团长的日本新潟县议会代表团一行。

范宏代表省人大常委会对代表团的来访表示欢迎,并简要介绍了我省和省人大相关工作情况。她说,多年来,黑龙江省与新潟县在经济、文化、教育、体育、卫生、农业等领域

开展了形式多样的交流合作,取得了丰富成果,进一步增进了双方理解与友谊。希望以代表团此次来访为契机,进一步挖掘合作潜能,推动现代农业经济和观光旅游等方面的交流互动,巩固和发展两地区友好关系。

泽野修表示,希望双方积极拓展合作空间,进一步推动两地区友好关系不断发展。

省直机关党建工作推进会召开

本报28日讯(记者闫紫谦)为深入学习贯彻全国和全省组织工作会议精神,研究解决当前工作存在的问题,不断提高机关党建工作质量,确保今年党建提升工程各项任务如期实现,28日,省直机关工委召开2018年省直机关党建工作推进会议。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记对中央和国家机关推进党的政治建设重要指示精神、全国和全省组织工作会议精神。要针对存在问题,进一步抓好“三级四岗”责任制落实。要提高机关党委书记、党支部书记的能力素质,掌握必备的党务工作知识。要坚持把党建工作融入中心工作、融入深化改革、融入各项任务落实,不断增强机关党建工作深度融合度和保障力。要落实机关党建工作责任制,建立完善科学有效的督导检查和考评机制。

会议指出,6月以来,省直机关工委对中省直138个部门分10个片区进行联系、指导、督促检查。从督导调研的整体情况看,各部门机关党组织能够深入学习贯彻党的十九大

精神,扎实推进机关党建全面提升工程,认真落实机关党建工作责任制,机关党的建设得到明显加强,工作质量有了普遍提高。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记对中央和国家机关推进党的政治建设重要指示精神、全国和全省组织工作会议精神。要针对

“龙江书法大讲堂”走进日喀则第三高级中学



27日下午,作为第16届珠峰文化旅游节的系列活动之一,“龙江书法大讲堂”活动走进日喀则市第三高级中学。活动中,学生们争先恐后地围着老师,请求指导书法,老师们逐一示范,耐心讲解,气氛融洽。

本报记者 徐晓海 薛立伟摄

齐齐哈尔绿博会开幕

本报28日讯(记者姚建平)金秋八月,稻菽飘香。28日上午,中国(齐齐哈尔)第十八届绿色有机食品博览会在齐齐哈尔国际会展中心隆重开幕。来自国家农业农村部、中国绿色食品发展中心、农产品质量安全中心有关领导和省农委、省绿色食品发展中心领导及省内外千余名客商参加这一展示优良绿色食品的盛会。

本届绿博会主题为“绿色、健康、合作、发展”,主要有开馆迎宾仪式、绿色有机食品(特色农产品)展示、农业机械展销、经贸洽谈及项目签约仪式、专项论坛、博览体验等六项活动。

与往届相比,本届展会在举办方式、展区划分、参展产品、活动安排上突出创新。采取由齐齐哈尔市人民

政府主导、齐齐哈尔绿博会会展有限公司主办的市场化运营方式;展厅新增设广州市对口合作城市展区、南京红太阳集团世界村智慧农贸专区、扶贫工作站产品展示专区、对口援疆地区青河县产品展示专区以及呼市、黑河、白城等特色展区展位;农机展区充分展示现代农业科技成果同时,还展出了垃圾处理、秸秆综合利用、农村新能源和改厕改造等农村人居环境整治的设备。同时,今年新增的

本届绿博会主题为“绿色、健康、合作、发展”,主要有开馆迎宾仪式、绿色有机食品(特色农产品)展示、农业机械展销、经贸洽谈及项目签约仪式、专项论坛、博览体验等六项活动。

与往届相比,本届展会在举办方式、展区划分、参展产品、活动安排上突出创新。采取由齐齐哈尔市人民

省运会开幕后田径项目首金诞生

本报28日讯(记者谭湘竹)28日,黑龙江省第十四届运动会田径项目首日比赛在大庆市体育场举行,省运会开闭幕式期间将举行十项全能、100米、5000米、1500米、三级跳远、铅球等多个项目的比赛,并产生21枚金牌。在28日率先举行的女子少年甲组三级跳远决赛中,牡丹江18岁小将高艳琪以12米36的成绩轻松

夺冠,成为省运会开幕后田径项目首金获得者。

28日上午8时,女子少年甲组三级跳远比赛率先开赛,牡丹江18岁小将高艳琪发挥出色,虽然未能达到自己最好成绩,但仍以12米36的成绩轻松获得亚军。鹤岗代表队的薄婧以10米98成绩获得亚军,哈尔滨代表队的焦明以10米97获得季军。

聚焦省第十四届运动会

